

“组建退役军人管理保障机构，维护军人军属合法权益，让军人成为全社会尊崇的职业。”

——摘自党的十九大报告

“加强军人军属荣誉激励和权益保障，做好退役军人服务保障工作。巩固发展军政军民团结。”

——摘自党的二十大报告



召开全市争创全国双拥模范城“六连冠”动员大会



敲锣打鼓为立功军人家属送喜报



举办退役军人创业创新大赛



为退役军人颁发优待证



市“戎耀江淮”退役军人志愿服务队成立

在伟人故里书写新时代『戎耀』答卷

淮安市退役军人事务局组建五周年发展纪实

党的十九大以来，以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、精心擘画，新时代退役军人工作破局启新。2019年1月23日，淮安市退役军人事务局挂牌组建。自此，淮安退役军人工作站上了新的历史起点，进入了新的发展阶段。

五载栉风沐雨，五载踔厉奋发。五年来，全市退役军人事务系统以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记关于退役军人工作及双拥工作重要论述，攻坚克难、勇毅前行，在伟人故里、运河之畔书写新时代退役军人工作的“戎耀”答卷，奏响了全社会尊崇军人职业、尊重退役军人的时代强音。

■ 通讯员 相润杰 张传杰
融媒体记者 蔡雨萌

勇开新局 砥砺前行

“要关爱退役军人，他们为保家卫国作出了贡献。”2018年12月31日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在新年贺词中专门向退役军人表达亲切关怀。

一声问候，朴实无华，却暖意融融，让千万退役军人热血沸腾。

贯彻落实习近平总书记关于退役军人工作重要论述，组建退役军人管理保障机构，需要高起点、高标准搭建“四梁八柱”，夯实制度根基。

全市上下高位谋划、统筹推进，边建边用、边推边用，边推进业务、边落实任务、边谋划发展，实现机构改革有机衔接、高效运转。市委主要领导担任退役军人事务工作领导小组组长，明晰领导小组、成员单位、内设处室、服务机构、社会组织的工作职责，高效搭建组织管理、工作运行、政策制度三大体系。相关部门领导带头走访，深入一线，调研指导，定期召开专题会议，听取工作汇报，研究重大事项，制定落实年度任务清单，落实军队派驻退役军人事务部门工作机制，退役军人工作扬帆启航、精彩开局。

五年来，淮安退役军人工作硕果累累：“老兵综合调解”全国首创，入选全国地方改革案例，获国务院、退役军人事务部领导批示肯定。退役军人赋能乡村振兴，“护戎江淮”强化权益维护经验做法在全国推广，蝉联全国双拥模范城“五连冠”，全力争创“六连冠”，市本级、五个县区荣获省级双拥模范城，市退役军人事务局连续三年获评全国退役军人宣传工作先进单位，幸福双拥、就业创业、移交安置、优待褒扬等多项工作全国有影响、全省走前列。

深耕细作 亮点纷呈

迷茫，是退役军人李鑫回乡时的心情。如何尽快找到一份适合、称心的工作，让他犯了难。

一个消息，为李鑫带来了转机。“我在战友群里看到了市退役军人事务局组织开展返乡退役军人‘就业直通车’活动，可以到企业参观体验，我赶紧报名了。”借此机会，李鑫走进了淮安工业园区比亚迪公司总装车间、中天钢铁（淮安）新材料项目展厅等企业现场，“走进企业实地参观后，我对自己的工作选择有了更清晰的认识。”如今，展望未来，李鑫信心满满。

五年来，全市退役军人事务系统始终坚持“让退役军人获得感成色更足”工作主线，品牌引领、创新实干，全市退役军人工作多点突破、百花齐放、春色满园。

“戎转江淮”实现品质安置。聚力实施“五心工程”，持续优化安置办法、充分挖掘安置潜力，



组织开展“9·30”向烈士敬献花篮活动

“直通车”“五步法”“导师制”“送人到岗”等创新举措频现，实现了退役军人、部队组织和用人单位“三满意”，成为淮安退役军人工作“金字招牌”。

“戎创江淮”成就闪光人生。聚焦服务大局，强化政策支撑，被纳入市政府每年重大民生实事项目，持续举办“订单式”“定岗式”“定向式”精准培训，成立退役军人创业联盟，打造就业示范基地、创业孵化基地、实习实训基地，完善“兵支书”选、育、用、考机制，广大退役军人干事有舞台、成长有空间、发展有未来。

“护戎江淮”推动法润兵心。发挥全市法律专家资源优势，组建百人律师服务团，开展“律行百镇”“律稳千岗”“律进军营”“律授云课”“律伴智行”等线上线下公益普法活动，提供精准化法律服务。

“铸戎江淮”厚植发展根基。聚力推动“两微两评”“两提两争”“年轻干部能力提升大讲堂”建设，组织全员开展岗位大练兵，学政策法规、强服务本领、提工作实效，着力打造政治过硬、本领过硬、服务过硬、作风过硬的退役军人事务精兵强将，荣获全省“戎耀老兵”选拔赛团体第二名。

关爱暖戎 幸福满淮

淮安，是一座有着光荣革命历史和优良双拥传统的红色家园。无论战争年代，还是和平时期，淮安军民同心、携手奋进，书写了一幅幅鱼水情深的双拥画卷。

1月26日，洪泽区朱坝街道退役军人袁开胜家门口锣鼓喧天、热闹喜庆。市退役军人事务局党组书记、局长杨梅以及洪泽区相关人员一行，带着立功喜报和“二等功臣之家”的牌匾来到袁开胜家中，上门送喜报、奖励金和慰问金，并向袁开胜一家表示祝贺。

淮安传承光荣传统，服务备战打仗，坚决扛起双拥工作重大政治责任，每年召开党委扩大会、军政座谈会、模范城创建动员大会，常态化走访慰问部队、慰问外训部队、进军营开展“军事日”活动，连续24年开展军地互办实事活动，圆满完成过墙演训保障任务。率先全省出台随军家属就业安置指导性意见，设立军嫂岗，举办免费技能培训和专场招聘。军人子女教育优待“特事特办”“一次办好”，设立边防官兵子女随申随转“绿色通道”，开展“幸福专车千里行”“军地鹊桥会”“书香进军营”“送文化进军营”等活动，评选“最暖军人家庭”“最美军嫂”“最萌军娃”，浇筑起“军爱民、民拥军、军民团结一家亲”的巍巍丰碑。

幸福双拥，让军人军属更受尊崇；“尊戎江淮”，让退役军人更受尊重。

五年来，全市退役军人事务系统始终围绕“让退役军人获得感成色更足”工作主线，带着感情、带着责任、带着办法抓好政策落实，聚力推动行政、服务、社会、志愿“三驾马车”同向发力，满腔热情、竭尽全力解难题、办实事、做好事。

率先全省推行免费乘坐城市公共交通、免费游览公办经营性景区景点优待政策，设立首家市级定点优待医院，组织开展“9·30”向烈士敬献花篮、清明祭英烈、烈士安葬、为烈士寻亲等活动，成立“尊戎江淮”合作联盟，推出“尊戎保”“尊戎贷”等优待举措，走访慰问功臣模范和困难退役军人，让党和政府的温暖、社会发展的成果更好惠及广大退役军人及其他优抚对象。

凝心聚力 众志成城

步入“全国百家红色退役军人服务站”——淮安石塘镇退役军人服务站，十大英雄挂像整齐排列，荣誉墙上，丹心永铸，极富政治文化氛围。

“退役军人服务站是老兵之家，我们不仅全力为退役军人办实事、解难题，还推动退役军人参与社区治理，努力提高退役军人对社区的认同感、归属感、荣誉感。”淮安淮城街道为民服务中心副主任、退役军人服务站站长施明悦介绍。

五年来，全市各级退役军人服务中心（站）从零起步、从有到优，退役军人服务体系横向到边、纵向到底，“戎耀老兵”“联试联考”“互看互评”“服务保障大家谈”等练兵活动如火如荼，“四尊崇”“五关爱”“六必访”常态化开展，服务事项办理“一本通”“光荣簿”，“戎耀之家”“老兵驿站”工作亮点纷呈，所有服务中心（站）实现“一键导航”，市退役军人服务中心获评全国退役军人服务保障先进单位、石塘镇退役军人服务站获评全国百家红色退役军人服务站，广大退役军人获得感幸福感不断增强。

永远跟党走，建功新时代。广大退役军人积极投身乡村振兴第一线，奋战疫情防控主战场、挥汗文明建设主阵地、冲锋抢险救援最前沿，8支队伍、8名个人获评全省退役军人志愿服务“双百”先进典型，一大批“兵工匠”“兵模范”“兵支书”涌现，熠熠生辉，成为组织放心、群众信任、社会赞誉、推动经济社会高质量发展的重要力量。

东风浩荡满眼春，潮起乘势再扬帆。站在新起点，奔赴新征程，全市退役军人事务系统将始终坚持党建引领，持续夯实事业发展根基，提升服务保障效能，厚植特色品牌内涵，为淮安攀高比强、跨越赶超，更好展现“象征意义”贡献“戎”力量！

